



# Parlamentul României

## Senat

### INTERPELARE

**Adresată:** doamnei Sorina PINTEA, ministrul Sănătății

**De către:** senator Adrian WIENER

**Circumscripția electorală:** 2 Arad

**Grup Parlamentar:** USR

**Ședința Senatului din data de:** 5 martie 2018

**Obiectul interpelării:** *Probleme din sistemul de medicină de familie*

Stimată doamnă ministru,

Asistența Medicală Primară, respectiv, Medicina de familie este baza piramidei sistemului de sănătate din România și garanția asistenței medicale integrate a pacientului. Aproape jumătate din populația țării trăiește în mediul rural unde principalul acces la sistemul de sănătate, adesea singurul, este prin intermediul medicului de familie.

În Strategia Națională premiza privind Medicina Primară pare a fi constatarea: *“Calitatea și utilizarea optimă a diferitelor tipuri de servicii de sănătate oferite în regim ambulatoriu este influențată defavorabil și de echiparea și dotarea necorespunzătoare a cabinetelor de medicină de familie și chiar și a policlinicilor, fapt ce nu permite o medicină modernă, eficientă și face ca pacienții să aibă tendința de a favoriza spitalizarea chiar și numai pentru investigații care ar putea fi realizate în regim ambulatoriu sau în spitalizarea de scurtă durată, dar cu costuri mult mai mici (Rx, CT, RMN, ecografie, examene de laborator, endoscopie, etc.)”* (Pagina 72). De asemenea, în Planul Multianual Integrat de Promovare a Sănătății și Educației pentru Sănătate (PMPISES), medicul de familie este identificat ca fiind o **resursă umană necesară** implementării *”echipelor de intervenție în comunitate”* (p 11). Vă reamintesc și recomandările Băncii Mondiale din Analiza funcțională a României, sectorul sanitar (2011): *“...reducerea utilizării serviciilor spitalicești și creșterea utilizării serviciilor de medicină de familie și ambulatorie”* (Pagina XIV). Lista atenționărilor și recomandărilor făcute de entități independente și credibile poate continua (OMS, Comisa Europeană, NICE International etc.)

Cu toate acestea, în Programul de Guvernare 2017-2020, medicina de familie nu există! Vă asumați doar *“Asigurarea dotării minime a cabinetelor medicilor de familie și includerea acestora în programe de formare profesională, astfel încât să eliminăm fenomenul prin care foarte multi pacienți aglomerează inutil secțiile de primiri urgente, când de fapt au afecțiuni minore, pentru care ar trebui să se adrese medicilor de familie.”* (p 73). Din pacate și în acest paragraf vă interesează de fapt, doar decongestionarea spitalelor, a unitatilor de primire a urgentelor și nu medicina de familie.

Ca o consecință logică a Programului D-voastră de guvernare, subfinanțarea cronică a Medicinii de Familie continuă, fondul alocat fiind de sub 6% din banii FNUASS.

Având în vedere cele expuse, recomandările, prioritățile și strategiile asumate, evidențele semnalate doresc să vă întreb:

1. Care este strategia și viziunea dvs în cea ce privește finanțarea medicinei primare; în condițiile în care creșterea sumei alocate nu acoperă nici măcar rata inflației și în plus va fi aplicată maximum doar în ultimele 9 luni ale anului 2018?
2. Care este strategia și viziunea dvs de a stimula și a face atractivă specialitatea de MF pentru generația tânără, având în vedere că vârsta medie a MF în România este peste 56 de ani?; de a menține acoperirea națională de către Asistența Medicală Primară, având în vedere că în acest moment sunt peste 600 de localități fără MF și numărul localităților este în creștere de la an la an?

Solicít răspuns scris. Vă rog să dispuneți ca răspunsul dumneavoastră să îmi fie trimis și la adresa de e-mail: [adrian.wiener@senat.ro](mailto:adrian.wiener@senat.ro)

Cu deosebită considerație,

05.02.2018

Adrian Wiener  
Senator USR

